

Ze zámorí.

Vídeň 25. srpna. Virtuosi Jan Kubelík zaslal z Karlových Varů zdejším listům toto prohlášení: Všecky útoky, podniknuté v poslední době v evropském tisku mým bratrem, proti říditeli mého turné, pane Juliu Skřivanovi, prohlašuji tímto za naprosto bezpodstatné nájezdy nepřátelské. Správa mého jmení spočívá výhradně v mých rukou a je výmyslem, že bych byl někdy utrpěl na burse nějakých ztrát. Pan Skřivan těší se od počátku mé umělecké dráhy až do dneška mé naprosto důvěře a neupřimnějším přátelství. Jan Kubelík.

Berlín, 26. srp. Berlínský "Tagblatt" oznamuje, že zemřel Henri Siemiradski, slavný historický malíř, jehož velký obraz "Živé pochody Neronovy" v r. 1876 dělal velkou sensaci v Římě i po celém vzdělaném světě. Tento obrovský obraz byl též svého času po několik týdnů vystaven v Praze a budil všeobecný údiv. Obraz představuje první křesťanův obalený na sloupy, které dle Nero zapáliti a z povýšeného místa dívá se na hořící živé lidi a otud má název "Živé pochody Neronovy". Jindřich Siemiradski je Polák, který se narodil v r. 1843. Navštěvoval malířskou akademii v Petrohradě a Mnichově a konečně se usadil v Římě. Dostal medaili ve Filadelfii v roce 1874. Jeho obraz "Živé pochody Neronovy", dělaly velkou sensaci na pařížské výstavě v roce 1878 a daroval jej národnímu muzeu v Krakově.

Řím, 1. září. Biskup John M. Farley byl jmenován děkanem arcibiskupem v New Yorku. Farley narodil se v Newton, Hamilton Co. v Irsku dne 22. dubna 1842 a byl v Římě na kněze vysvěcen v roce 1870. V církevních hodnostech rychle pokračoval. Byl asistentem rektora na Staten Island, pak sekretářem arcibiskupa McGloskyho; konečně jmenován byl kancléřem papežským, pak biskupem a nyní arcibiskupem.

Castriček ostrovy sv. Lucie, Brit. Záp. Indie, 1. září. Sopka Mont Pelee jest opět v činnosti ode dne 15. srpna. Největší bylo dne 25. srpna, kdy celá krajina víkalo zavřítá byla úplné popelcem. Celá hora stála v plamenu a kolplující lodě zasypávány jsou popelcem. Pohled na zabubené místo St. Pierre jest impozantní. Obyvatelé osady Le Carbet v hrozném zděšeném přecházi do vnitru ostrova. Do osady Lorraine a Base Pointe fine se s hor vřelá voda. Osady Mournou Rouque a Le Carbet byly úplně zničeny. Z krateru sopky dnem i nocí vystupuje do výše obrovský plamenitý sloup. Voda se chvěje a vody se bouří pokáždě, když sopka počne chrlít zhoubný svůj ósah. Popel z krateru Mont Pelee chrlen byl až na Besse Terre, Franc. Záp. Indie, kde trans-atlantické lodě musely držeti se z dosahu žhavého popela a lávy, což metáno bylo až sem a ohrožovalo lodě i osady pobřeží. Voda v některých zálivích opět vře. Počítá se, že 200 lidí tu zahynulo, leč panují vážná obava, že počet ten jest mnohem větší. Dne 30. srpna se sopka poněkud utišila.

Praha, 27. srpna. S velikým zájmem sleduje se v Čechách snaha amerického konsula Ethelberta Watse, směřující k vypátrání dědiců jistého Jana Muellera, jenž zemřel v Minnesotě a zanechal farmu, o níž se tvrdí, že nabyla náležitým bohatstvím min. 25,000,000. Mezi těmi, kdož činí nároky na pozůstatost, jsou jistá vdova a její děti, jež byly Muellerem opuštěny, a pak nějaká společnost, které zpronevěřil před 30 roky

několik tisíc zlatých. Jsou zde čtyři američtí právníci, aby zastupovali nároky Američanů, kteří si činí nároky na pozůstatost.

Paříž, 30. srpna. Francouzští duelisté konečně vynalezli způsob, jímž lze obhájit čest, aniž by tím život duclantů byl ohrožen. Budou totiž v budoucnosti používat při soubojích voskové kule namísto olověných.

Řím, 30. srpna. Papež rozhodl, že pro Spoj. Státy bude jmenovat ještě jednoho kardinála, poněvadž v úžasně míře vzrůstající se živel katolický jest k němu oprávněn. Anglie má pouze 6,000,000 katolíků a má dva kardinály, kdežto v Americe jest jich 13,000,000 a měli dosud pouze jednoho. Kardinálský klobouk dostane nejspíše arcibiskup Ireland.

Ve Florencii vypukla stávka a anarchisté zahájili zde hrozivou činnost. Vojsko jest pohotově k zahájení akce.

Nově ustanovený apoštolský delegát pro Filipíny, Mgr. Guidi, zabývá se plně studiem dokumentů, týkajících se filipínské oltářní církevní, a praví, že problem ten nechá se rozluštit jinou otázkou, než vypovězením kněží a mnichů z Filipín a prodáním majetku jejich. Mgr. Guidi o všem zadržává se vyjítí s detaily své politiky na veřejnost, leč praví, že předloží podmínky guvernérů Taftovi.

Berlín, 30. srpna. Řeč presidenta Roosevelta, již byl nedávno pronesl, dotknuv se opět Monroeovy doktriny, že Amerika musí zůstat Američanům, vyvolala v politických kruzích evropských, zvláště v Německu, patrně hnůt a jest příčinou veřejných debat a velkých "úvodních článků" všech německých listů, neboť rozpínatost německá dostala tu opět políček. Některé listy soudí, že toto vyjádření presidenta má za sebou jisté vážné politické pozadí. Vyslanec americký však byl vládou ujištěn, že tato není v žádném ohledu zodpovědnou za rozšiřování se časopisů, neboť vyjádření, které učinil president nyní, bylo pouhým opakováním části jeho poselství ku kongresu, v němž německá vláda neshledala pranic závažného. Prohlášení některých časopisů, že vyjádření presidenta namířeno bylo na Německo, jest zcela bezpodstatné, poněvadž Německo, pokud prý vůbec americké vládě známo jest, nikdy na půdě americké panství své štítit se nepokoušela. "Vossische Zeitung" píše, že slova presidenta znějí jako obrana proti útoku. Leč bylo k tomu nějaké příčiny? Německo a Rusko uznalo a respektovalo Monroeovu nauku dříve, než byl Roosevelt prezidentem atd.

Maso stouplo opět o 5 feníků na libru, tak že nyní beefsteak stojí v Berlíně 44 ct. libra na našich penězích, což jest o 26 ct. více než v roce 1890. Ve Vídni, Budapešti a Rotterdamu stouplo maso pouze od 10 do 16 ct. To ovšem dlužno přičísti nouzi o dobytek v dotčených zemích a zápočtu přivozu masa amerického a amerických masných výrobků, hlavně masa konservovaného. Tak v roce 1898 vyvezla Amerika do Německa 305,300 metrických ctnů masa soleného a uzeného, kdežto v r. 1901 sevrkl se vývoz na 128,000. Konservy vyvezlo se v roce 1898 asi 19,000 metr. ctnů, kdežto v roce minulém necelých 10,200. V Berlíně pak navzdor přibývání obyvatelstva poraženo bylo o 5110 kusů dobytka méně v téže době. Maso v Německu dnes dostupuje takové ceny, že je přístupno pouze třídám zámečnickým. Chudší lidé nemohou na něj pomyslit.

Z Manily se oznamuje dne 28. m. m., že na ostrově Mandanao řádilo děsné zemetřesení a že velký počet lidí pod troskami sbořených stavení uhořel. Řeky a jezera vystoupily ze svých břehů a mnoho škod bylo natropeno.

Zprávy domácí.

Dělnický den.

Dne 1. září slaven v celé Unii svátek dělnický a konány velké průvody ve všech městech industriálních. V Chicagu účastnilo se průvodu více jak půl milionu mužů, žen a dětí. Před průvodem kráčel sbor mužů s megafony, troubením lid k útupu vyběžících. Den byl krásný.

V New Yorku 40 tisíc lidí tvořilo průvod a byli zde zastoupeni i stávkující uhlokoví pensylvanští. 40 hudebních kapel nalezalo se v průvodu. Se všech stran projevovaly dělnictvu sympatie všemi možnými způsoby.

V Kansas City šel průvod 16 tisíc lidí a v Electric Park fečnil sen. Fairbanks.

V Buffalo, N. Y., slaven též skvěle dělnický den. Zde měl řečnický předsesta unie uhlokopů, leč nedostavil se.

V St. Louis byla paráda dělnická letos obrovská. Dosud se tak velká slavnost tam nezaznamenává. V Turmond, W. Va., konána slavnost pod dohledem vojáka, jakoz i ve všech ostatních uhelných distriktech, kde panuje stávka.

Uherské nepřátelství proti Slovákům

přenečeno bylo až sem do Spoj. Států, ba až přímo k administraci. Sděluje se, že na cestě do Spoj. Států nalezl se deputace, kteráž přináší sem uherský prapor s touto inskripcí: "Budte věrní a loyální k vaší otčině, staří Bedárovci!" Tato vlajka má věnována býti Maďarům, bydlícím ve Spoj. Státech. To však vyvolalo u Slováků amerických velké jítění a působilo právě tak, jako ukazují-li se zlému býku červený šátek. Tajemník Slovanské Jednoty dopsal v příčině té tajemníku státu Hayovi a Shawovi, protestuje proti podobnému jednání Maďarů, které považuje za sprostou provokaci. Dále prapor ten pochází přf od vlády a má naň kolektiváno býti clo. Delegation veze sebou též úplný kostým uherského pastevce (šikose), kterýžto dar určen jest pro presidenta Roosevelta.

President na cestách.

President Roosevelt cestuje nyní již druhý týden v jihovýchodních státech. V posledních dnech meškal ve státu Vermont a všude jest předmětem velkých ovací. Onelady na honě zastřelil divokého kance, nad čímž byl nemálo potěšen. Pravil, že jakmile kance zohledí, střílí po něm, leč kance rozběhl se proti němu a tu president myslil, že zvíře netrefil, avšak toto náhle zafičelo, svalilo se a po nějaké chvíli agonie bylo po něm. Bylo střeleno do srdce a plic. President koná dlouhé cesty pěšky do hor, ano v Cornish při slézání hor pomáhá a uložoval president zvaným koním jak jen mohl. Školní děti s květinami vycházejí mu všude vstříc, pozdravují jej a president věnuje jim vždy všechnu pozornost.

Vlak a tornado.

V sobotu odpoledne, když osobní vlak dráhy Chicago & North Western, vykonávající spojení mezi St. Paul a Chicagem, nalezal se nedaleko stanice Meridan, přepaden byl náhle hroznou bouří a tornadem. Vlak, jedoucí rychlostí asi 35 mil v hodině, octnul se ve víru a uchvácen víchřicí shoben byl s koleji. Dvě osoby a sice Delmar Peterson z Waseca a Anna Reckford z Albert Lee, Minn., byly usmrceny. Tři jiné osoby byly smrtelně a asi 25 lece poraněno. Strojvedoucí vlaku vypravuje, že ztel se ženoucí se mračky, avšak nemyslel, že by z toho mohlo povstati tornado. Bylo as 5 hodin odpoledne, když náhle zatmělo se úplné a vlak octnul se ve víru, smeten byl s koleji. Vypadalo to, jako by někdo obrovským rukama chopil vlak v prostředku, nadzvedl jej a mrštil jej

na stranu. Parostroj s tendrem zůstaly na trati, leč vůz na zavazadla rozbit byl na třísky. Více lidí, mezi nimi jeden z bratrů vlaku, se pohřešuje a panují obavy, že pod troskami nalezeno bude více mrtvol.

Másto klesne v ceně.

Dle zpráv z východu došlých jsou letos zásoby másla v ledárnách obrovské. Počítá se, že dnes jest na ruce másla 1,215,700 kbelíků proti 1,107,500 roku loňského, což jest více o 108,000 kbelíků nebo celých 10 proc. Zásoba vajce obnáší 2,145,000 beden proti 2,855,200 před rokem, tedy o 410,000 beden nebo 15 procent méně.

To by v Evropě nedokázali.

Následovní nedávná událost ukazuje účinnost poštovní služby Spoj. Států. V Rock Island, Ill., vzhoveno bylo do poštovní sebranky psaní, na jehož obálce přilepen byl obrázek, patrně nějakého zelezničního jednatel představující. Nic jiného na obálce nebylo. Ze obrázek představoval nějakého zelezničního osobního jednatel, seznali poštovní úředníci dle stejnojmenného a pod drobnohledem objevili, že na čepici je nápis Chicago & Alton Ry., Passenger Agent. Následkem prohlášení sešitku dráhy by mohli cestující snadno poznati jednatel, kteří čekají na příjíždějící vlaky a ponáhají cestujícího do vlaku odjíždějících. Poštovní úřady objevily podobnou malou podobu a sledovaly, že ten, na nějž psaní bylo adresováno, byl p. Price M. Taylor, Depot Passenger Agent, Chicago & Alton Ry., St. Louis, Mo. Dopis byl pak zaslán a došel p. Tayloru za tři dny po pedání na poštu v Rock Island. — (To připomíná nám nedávnou sázku amerického cestujícího s cestujícími z Německa. Němece nechtěl uzmat, že americký poštovní systém jest nejdokonalším na světě a učiněna sázka. Američan přispědčil na dolarové bankovku prouzek papíru s adresou své deery v Kansas City a dollar ten byl sem správně odyčejnou rychlostí dodán.)

Hrozný čin šitens ženy.

Přisřenou vraždu spáchala 35 let stará Anna Bankhart, bydlící se svou matkou na osamělé farmě blízce Cincinnati, Ohio. Tato zabila sekerou svou matku, načež vrhla se s toutéž zbraní na svou mladší sestru Doru, již poranila, načež zaplázřil stavení vrhla se do stádniny, kde mrtvola její byla nalezena. Doře podala se z hořícího stavení uprchnouti. Pachatelka byla poněkud na myslí pametna.

Vrátit se zdravý.

Již delší dobu jest profesor dr. Hoff ve Vídni v lékařských kruzích předmětem obdivu a údivu, neboť vynalezl prý neklamnou metodu k vyléčení souchoťin. Aby se o teorii Hoffově přesvědčil, vyslal newyorský časopis "Journal" před nějakým časem do Vídne na kliniku Hoffovu těžkými souchoťinami stíženého Fred Hammanna a tento vrátil se tyto dny zpět úplně zdravý. Hamman přivezl sebou líheč zářivého léku, jakoz i návod k užívání. Mimo to předložil "Journalu" všechna podrobnosti na vylóhy s léčebním jeho ve Vídni spojené a zmíněným časopisem uhažen.

"Prohibicionista".

Známy evangelista Rev. Sam Small z Georgie zdá se býti se svou prohibiční kariérou u konce. Tyto dny objevil se v Brattleboro, Vt., kde měl politickou řeč ve prospěch rep. kandidáta gubernatství Clementa. Hned z počátku bylo chování se veřejně velmi nepříjemné, až konečně tento, když byl sežvanil něco páté přes deváté, svalil se na zem, jsa spit kofalkou pod obraz boží. Small také přiznal se bez mučení, že byl

opilý. Druhý den na to opět "to na něho přišlo" mezi řečí a dva kráté museli spustit opom, než se řečník vzpomatoval.

Carrie Nation

byla v se Lotu násilím odstraněna z hotelu Bongor v Bongor, Me., majitelem Choptmanem. Mezi jídlem poručila si přiměsti sklenici piva, poněvadž jak prý vyrozmířává, nalezá se hostince v hotelu. Posluha odvětil, že sice hostince v hotelu jest, leč pivo do jídelny se nemosí, mimo v láhvích. Tu spustila hada intrády, malávající zle a vyvolaje výtržnost. Konečně dostavil se majitel, který zkrátka a dobře poručil Nationovou vyhodit.

NEBRASKA

Deputy šerif Eugene Beal s konstáblem Gallawayem vydali se v pátek ku zatčení jistého Clyde Pecka, který pracoval na farmě u Hoag a jenž hledán byl v Iowa pro svedení děvčete. Když přišli k farmě, spozoroval je malý hoch, který dal výstrahu Peckovi a ten-to vzal do zájeků. Marně bylo veskeré honění jej úředníky. Kluk zmizel jakoby se zem pod ním byla propadla.

V Omaze zemřel v pátek jeden z prvních bílých osadníků a zakladatel města, Alfred Jones. Zesnulý narozen byl v Pensylvánii a čítal 78 roků. Do Omahy přišel rokem 1853.

Guverner Ezra P. Savage meškal min. týden v Omaze a jak se za to mělo, měl v úmyslu uveřejniti jména oněch pánů, kteří chtěli jej podplatiti, zla bude je jmenovati komisarj požární a policejní komise. Nyni se oznamuje, že si to guv. Savage rozmyslil a aspoň nyní tak nečiní. Příčinu svého jednání podržel si guv. Savage pro sebe.

Jistý Levi Murray, cestující s krutým vozem, v němž nalezala se mladá dívka Stella Sensure, již používal k provozování prostituce po městech, dostal náležitou lekcí od mladíků u Norfolk min. pátek. Murray potloukal se svým "obchodem" v tannin okoli a dal do novin oblašku, že hledá děvče, jež by cestovala s jeho výpravou, při čemž může vydělati značné peníze. Několik mladíků poznalo účel oblašky Murrayovy, převlekli se do ženských šatů a dostavše se k vozu, starého kuplíře rádně vyplatili a děvčeti zde v zajetí držnému pomohli na svobodu. Šestá pro Murraye, že byl právě nemocen, jinak by to s ním bylo háře depadlo.

U Atkins zastřelil farmer A. J. Mathias svého švagra Howell Jonese. Rodiny žily spolu po dlouhou dobu v nepřátelství. Mathias se vydal dobrovolně úřadům. Obě rodiny mají děti.

Dne 25. srpna spáchal v Omaze sebevraždu Wm. Hatley, zamešťnaný po delší dobu v závodě u Hayden Bros. Hatley pocházel z Newton, Mont., kde loňského roku dlel se svou manželkou a rodinou. Od té doby žena jeho jezдила sem nápadně často a tu Hatley vypátral, že udržuje nedovolený poměr s milionářem Sterlem.

Jaké vylóhy získaly by jeho děti, kdyby ženě povolil rozvod, rozhodl se konečně k tomuto kroku, leč když rozvod byl povolen, Hatley se zastřelil. Před spátrčením samovraždy napsal ženě dopis, v němž jí sděluje, že vše učinil z lásky k ní a spolehá se, že o děti jejich bude náležitě postaráno. Odkázal jí pojistnou částku a dětem svým nárok na dědičství v Anglii.

U Alliance postřelil v sobotu mladý farmer Roselle Fener otcova čeledína McFarlanda, vypáliv naň všech šest ran z revolveru. Tři kule zasáhly přehájného McFarlanda, téžce ho zranivše. Mladý Fener jest pomaten na rozum a ztrávil nějaký čas ve státním ústředí. McFarland a Fener skládali seno a čeledín žádal Fenera za

malý odpočinek. Tento pravil, aby šel s ním do domu, že si tan odpočinou. Sotva že vešli do vnitř, počal Fener po čeledínovi páliiti.

U Wymore zavražden byl v pátek R. E. Ward. Mrtvola zavražděného nalezena byla ve voze na dobytek nedaleko dobytých záháněk dráhy B & M. Byl zastřelen a nalezen nálovorníkem dráhy. V severní části držel nůž. Zavražděný byl typickou figurou ve Wymore a okolí.

Hary B. Davis z Omahy byl na sjezdu v Lincoln zvolen předsedou asociace "balsamovačů mrtvol".

Guverner Savage obdržel v úterý žádost od mayora Serra z Noper, Boyd Co., aby tam ihned posláno bylo 25 rychlopalných pušek, potřebných ku zakročení a potlačení indianské vzpoury. Jelikož guverner nedovedl si vysvětliti, proč šerif tu nezakročí, telegrafoval zpět o vysvětlení, kterého se mu dostalo večer telegraficky, když meškal v banketu Ak-Sar-Ben v Omaze. Mayor Serra odpovídá, že smíšenci se vzbouřili a že hrozí vypáliti Noper, poněvadž byla jim zde odeprána kofalka min. sobotu. Pět rudochů vypálilo 18 ran do města, leč nikdo nebyl poraněn. Nyní rota ta obklopila město a hrozí každému zastřelením, kdo se ukáže venku, a mimo to chtějí drancovati město. Nemají dost zbraní. Chyťtebuji rifle a sice co nejdříve, nemá-li dojeti k osudnému krveprolití. Savage pravil, že musí se dříve poraditi s adjutantem gen. Colbym, a zpravil o tom zároveň kapitána lincolnské setniny Ringera.

Drobné zprávy.

V Rochester, N. Y., zemřel bývalý guverner státu Ohio, Geo. Hoadley. Byl demokrat a v roce 1883 zvolen byl guvernerem. — (Red. t. l. ačkoliv republikán, volil tehdy pro Hoadlyho. Byla to první jeho volba jako občana.)

Z Baltimore se oznamuje, že tam vynalezeno bylo nové umělé palivo. S tím umělým palivem jest to právě tak jako s hledáním uhlí v Nebrasece. Po 25 let se obě hledá a vynalezá, ale dosud nemáme to ani ono.

Podle berlínské statistiky spotřeboval každý Berlínčan v r. 1901 průměrem 232 litrů piva. Navzdor tomu přece Berlínčané jsou za Mnichovské hezky pozadu.

Zdravotní a školní rada v Chicagu vydala vzhledem k vzrůstající se nemocem, hlavně epidemické horečce, což přičítáno jest špatné vodě, nařízení, že záci, jež chtějí píti, musí si přiněsti z domova do školy svařenou vodu.

Chicago bude mít o jedny velké porážky více. Staví je Lufkin & Co. na 39. a 48. Ave. Těž obrady na dobytek zde budou a denně bude se porážeti až 1000 kusů.

Wm. N. Whitely, král vyrábějící žací stroje ve Springfield, Ohio, dosud velký republikán, prohlásil, že bude voliti tentokrát demokratický listek, poněvadž očekává, že pouze odstraněním vysokého cla může rádně trůstá uvodit, rozhodl se konečně k tomuto kroku, leč když rozvod byl povolen, Hatley se zastřelil. Před spátrčením samovraždy napsal ženě dopis, v němž jí sděluje, že vše učinil z lásky k ní a spolehá se, že o děti jejich bude náležitě postaráno. Odkázal jí pojistnou částku a dětem svým nárok na dědičství v Anglii.

U Alliance postřelil v sobotu mladý farmer Roselle Fener otcova čeledína McFarlanda, vypáliv naň všech šest ran z revolveru. Tři kule zasáhly přehájného McFarlanda, téžce ho zranivše. Mladý Fener jest pomaten na rozum a ztrávil nějaký čas ve státním ústředí. McFarland a Fener skládali seno a čeledín žádal Fenera za

malý odpočinek. Tento pravil, aby šel s ním do domu, že si tan odpočinou. Sotva že vešli do vnitř, počal Fener po čeledínovi páliiti. U Wymore zavražden byl v pátek R. E. Ward. Mrtvola zavražděného nalezena byla ve voze na dobytek nedaleko dobytých záháněk dráhy B & M. Byl zastřelen a nalezen nálovorníkem dráhy. V severní části držel nůž. Zavražděný byl typickou figurou ve Wymore a okolí. Harry B. Davis z Omahy byl na sjezdu v Lincoln zvolen předsedou asociace "balsamovačů mrtvol". Guverner Savage obdržel v úterý žádost od mayora Serra z Noper, Boyd Co., aby tam ihned posláno bylo 25 rychlopalných pušek, potřebných ku zakročení a potlačení indianské vzpoury. Jelikož guverner nedovedl si vysvětliti, proč šerif tu nezakročí, telegrafoval zpět o vysvětlení, kterého se mu dostalo večer telegraficky, když meškal v banketu Ak-Sar-Ben v Omaze. Mayor Serra odpovídá, že smíšenci se vzbouřili a že hrozí vypáliti Noper, poněvadž byla jim zde odeprána kofalka min. sobotu. Pět rudochů vypálilo 18 ran do města, leč nikdo nebyl poraněn. Nyní rota ta obklopila město a hrozí každému zastřelením, kdo se ukáže venku, a mimo to chtějí drancovati město. Nemají dost zbraní. Chyťtebuji rifle a sice co nejdříve, nemá-li dojeti k osudnému krveprolití. Savage pravil, že musí se dříve poraditi s adjutantem gen. Colbym, a zpravil o tom zároveň kapitána lincolnské setniny Ringera.

* Krásná ranče, známá pod jménem "K. C." na Powder River u Kaycee, Wyo., byla zničena požárem. Ranče nebyla po nějaký čas obydena a tak stala se útulkem cowbojų. Půjštění není žádno.

* Syn presidenta Roosevelta, Theodor, odjel tyto dny v průvodu H. R. McCollougha, místopředsedy severozápadní dráhy, na sever, honiti a rybařiti po nějaký čas.

* Do Victoria, B. C., došla zpráva, že cholera hrozně řádí v Japonsku, na ostrově Javě, v Hong-Kongu a Tientsenu. Z Kulin, provincie Kwan-Si, Čína, píše zpravodaj, že tam na sta lidí zmírá denně choleroou.

* Čtyřměsíční stávka uhlokopů pensylvanských stála dráhy ono-ho státu \$8,624,000.

* Ve Virginii poškozeny byly poslední bouří tabákové plantáže a škoda jest obrovská. Mimo tabáku poškozeny byly vážně i sady. Nejvíce utrpěl okres Greenville, kde škoda pouze na tabáku způsobená pádí se na \$75,000.

* Herečka pl. Cornelia Botkin, která byla v San Franciscu odsouzena na 20 roků do kázně ve San Quentin, Cal., pro usmrcení paní John P. Duning, již poslala otrávené e ikrovinky, prohlásila, že jakmile propuštěna bude na svobodu, vystoupí opět na jevišti. Zástupci její totiž podali zmateční stížnost, již diano bylo místa.

* U Atlantic City, N. J., chytil rybář E. Spatts z Pottsville velkého žraloka, 9 stop dlouhého, s nímž musel podniknouti tuhý zápas, než ho usmrtil.

* Morgan slibuje konečně, že zakročí ve prospěch skoučení uhliřské stávky v Pensylvánii.

* Šerif Christensen ze Salt Lake City, který vrátil se z již. Utah, kde meškal za příčinou vyšetření stavu Indianů kmene Navajo, oznamuje, že stav rudochů těchto jest bídný, že hynou hladem a že potřeba jest rychlá pomoc.

* V Pensylvánii rozhodl jistý soudce, že každá žena neb dívka má právo líbatí kteréhokoliv muže neb mladíka kdy a kde se jí zlíbí.

* Stávka uhlokopů v Pensylvánii zůstává nezměněna. Dvě další setniny vojska poslány byly do Tamaqua a vojsko přišlo sem právě v čas, aby předešlo vzbouření. Několik skřebů lyo lapeno stávkáři a nemilosrdně ztýráno dříve, než vojsko mohlo zakročit. Z Tamaqua se oznamuje, že situace stává se hroznou.

* Paní ranné Saunders, nalezající se na cestě ze St. Louis do Dalesville, Ky., políbila ve Washington, Ind., svého 10letého hosiřka. Celý vlak prohlédán, leč hoch nalezten nebyl. Konečně oznáměno, že hoch spadol s vlaku Baltimore & Ohio v Breese, Ill., a že úplně zdrav tam se nalezá.

* V Rock Spring, Wyo., střelil a smrtelně poranil Slovák Alois Šučka v hádce a při chlastu Jes. Šučka a svého otce. Rvačka udála se na ulici před hostincem.

Šťastní bratři.

Pan St. Kišdusak z Leadville, Colo. oznamuje nám, jaké štěstí potkalo jeho i bratra. Píše, že stížení byli revmatismem, který se jevil velmi prudkými bolestmi v kostech a všechny vyhlášené prostředky zůstávaly bez účinku. Konečně zvolil lék pravý. "Obdržel jsem Trinerovo léčivé bojké víno v pořádku a musím deznati, že výborně účinkuje. Bolesti v kostech již docela přestaly a dostavila se velmi dobrá chuť k jídlu. Přijmete srdečné díky mé i mého bratra. Jsme šťastní." Uzdřavený chce převziti jednatelství, protože se přesvědčil, že jest to lék poctivý, přírodní. Trinerovo léčivé bojké víno vždy má výtečný účinek, protože, vypuzuje revmatický jed z krve a tím činí ji čistou a silnou; pravidelným oběhem svým přimucuje pak krev a všechno ústrojí k jídlu, zdravé práci. Vrací chuť k jídlu a tma i sílu. V lékárnách a u vyrábitele, Jos. Jos. Trinera, 799 S Ashland Ave., Chicago, Ills.